Aomahu 3agatak 001-004 (wamnnoHu us 14)

1.

JoBaHa nmMma m HoBYaHuUa o 50 ouHapa N ABOCTPYKO BuLle HoBYaHMLa o 20
AnHapa. Hanuwwn nporpam Koju ogpehyje Konmko joj HoBLa OoCTaje Kaaa

KYynun n YokonagHux dbaHaHMLUa o4 KOjux CcBaka KowTa 15 anHapa (npetnocTasu
cnodonHo fa JoBaHa MMa AOBOJbLHO HOBLL@ Aa Kynu cBe daHaHuue Koje xenu). Ca
ynasa ce yymTasajy uenm dbpojesm m n n (cBakm y nocedbHom peny, m<100, n<100).

Mpumep 1
Ynas:

3

10
N3nas:
120
Mpumep 2
Ynas:

2

6

N3nas:
90

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
int m, n;
cin >>m >> n;
int novac = m*50 + (2*m)*20;
int kusur = novac - n*15;

cout << kusur << endl;
return O;

}

2. CTethaHOB bpaT je ABe rogunHe CTapuju o4 Hera, OOK je cecTpa Tpu roamHe mnaha
of wera. Hannwwn nporpam STEFAN Koju Ha ocHoBy CTe(haHOBUX rogunHa
n3padyHasa 30up roanHa bux Tpoje.

Ynas:
7
N3nas:
20



Anami3za: HakoH yHoca CredaHOBHUX rofjiiHa, TIOTPeSGHO je W3pauyHaTH KOJIMKO TOAMHA MMa
CredaHoB épat 1 Konuko roguHa uMa CredaHoBa cectpa. Ha kpajy ce ucrnucyje 30up CredaHoBuX,
OpaToBHX M CECTPUHMX TOJHHA.

#include <stdio.h>

int main()

{

int stefan, brat, sestra;
scanf("%d", &stefan);
brat = stefan + 2;
sestra = stefan - 3;

printf("%d\n", stefan + brat + sestra);
return 0;

}

3. Hanucatun nporpam AVION Koju ca yna3a y4uTaBa y NpBa ABa pefa Bpeme
rnoseTarba aBMoHa (y npBoM peny dpoj catn nusmehy 0 n 23, y apyrom peny dpoj
MunHyTa nsmehy 0 n 59), a y cnepgeka gBa pena speme cietarba aBMoHa

(y Tpekhem peny dpoj catn nsmehy 0 n 23, y 4yetBpTOoM peny dpoj MuHyTa nsmehy 0 n
59) n ucnucyje Tpajare fieTa y YacoBuma U MUHyTUMa. MpeTnocTaBnTn Aa cy
noneTamwe N cfeTamwe y UICTOM faHy, Kao U a Cy CBe BPeOHOCTU UCMPaBHO yHeTe.

Ynas: 17
12

18

11
N3nas:
059
Ynas:
16

59

18

02
N3nas:
13

AHanusa:

1. Ha4yuH WN3pavyyHaMO KOJIMKO je CeKyHAOM MpOoTeKkso o4 MoHOhM [0 no4veTka
rnosieTarkba N KOJINKO CEeKYHOWU je MNpPOoTeKsao of MOoHOkM OO0 no4YeTKa nosieTama.
Oany3memo Ta aBa dpoja u godumjemo Tpajawe fieTta y cekyHgama. lNotom ncnuwemo
Tpajame neta y Lesanm caTmMma n uenum MUHYyTaMma.

2. HayuH WM3pavyyHamMo KOJMIMKO je MWUHyTa MNpPoTekNo ofn MnoHokM [0 noyeTka
nosneTara U KOJINKO MUHYTa je MPOTeKSIo oA MoHokhM [0 mnoyeTka nosneTama.



Opy3smemo Ta aBa dpoja n podujeMo Tpajarbe neTa y cekyHaama. lMotomMm ncnuwemo
Tpajarbe neTa y uesamm catmma n uesnMm MMHyTama.

#include <iostream>

using namespace std;

int main()

{

int poletanjeSat, poletanjeMinut, sletanjeSat,
sletanjeMinut, poletanje, sletanje, trajanjeLeta;
cin >> poletanjeSat >> poletanjeMinut;

cin >> sletanjeSat >> sletanjeMinut;
//pretvoriti vreme poletanja u sekunde
poletanje=poletanjeSat*3600+poletanjeMinut*60;
//pretvoriti vreme sletanja u sekunde
sletanje=sletanjeSat*3600+sletanjeMinut*60;
//izracunati trajanje leta u sekundama
trajanjeLeta=sletanje-poletanje;

//izdvajamo broj sati i broj minuta trajanja leta
int brojSati = trajanjeLeta/3600;

int brojMinuta = (trajanjeLeta %3600)/60;
cout << brojSati << " "<< brojMinuta << end];
return 0;

}

4. HacTaBHMUa MHMOpPMaTMKE xenu aa nogenn domdoHe CBOjUM yvyeHuummMa. Hanuwn
nporpam SLATKISI kKoju y4ynTtaBa dpoj bomboHa Koje HacTaBHULLA UMa 1 DPOj YH4eHUKa n
Ncnucyje KoanMKo HajMare bomdoHa Tpeda aa Kynu fa dm cBaku y4eHUK 0oduro nctm dpoj
bomboHa.

Ynas:
234
24
N3nas:
6

#include <iostream>
using namespace std;
int main() {
int broj_bombona, broj_ucenika;
cin >> broj_bombona >> broj_ucenika;
cout << (broj_ucenika - broj_bombona % broj_ucenika) %broj_ucenika << endl;
return 0;

}

5. Porodica je krenula autom na letovanje. Automobilom treba da

predu s kilometara krecuc¢i se ravnomernom brzinom od vkm/h. Napisati program
kojim se odreduje koliko ¢e im sati trebati da predu put.

Ulaz

U prvoj liniji standardnog ulaza se nalazi realna vrednost v, a u sledecoj
1liniji realna vrednost s koje redom predstavljaju brzinu izrazZenu u km/h i

planirani predeni put u kilometrima.



Izlaz
Jedan realan broj zaokruzen na dve decimale koji predstavlja potrebno vreme

u satima.
Primer
Ulaz

60

1050

Izlaz
17.50

Resenje

Brzina (V) pri ravhomernom kretanju jednaka je koli¢niku predenog puta (S) i
vremena (t), tj. pri ravnhomernom kretanju vazi veza

v=s/t,

pod pretpostavkom da se koriste odgovarajuce jedinice mere. Zato se vreme
izraCcunava kao koli¢nik predenog puta i brzine kretanja (formula za vreme prilikom
ravhomernog kretanja t=s/v). Prema tom, potrebno je ispisati koli¢nik dva ucitana
broja.

#include <iostream>

#include <iomanip>
using namespace std;

int main()
{
double v, s;
cin >> v >>s;
doublet=s/vV;
cout << fixed << showpoint << setprecision(2) << t << endl;
return 0;

6. Sa istog startnog mesta krecu dva automobila prvi se krecCe brzinom v1lm\s,
drugi v2 m/s pri Cemu je v2>vl. Drugi automobil polazi t minuta posle prvog.
Napisati program kojim se odreduje posle koliko minuta od polaska drugi
automobil sustiZe prvog.

Ulaz
Unose se tri realna broja koja redom predstavljaju brzine prvog i drugog automobila izrazene
u m/s i broj minuta posle koliko kre¢e drugi automobil. Svaki broj je u posebnoj liniji

standardnog ulaza.
Izlaz

Na standarnom izlazu prikazati broj minuta zaokruzen na dve decimale posle koliko ¢e drugi

automobil sustize prvog.



Primer
Ulaz
20

25

10

Izlaz
40.00

ReSenje:
Automobili se kre¢u ravnomerno, tako da ¢e se resenje zasnivati na vezi izmedu
brzine, predenog puta i vremena v=s/t .

Automobili polaze sa istog mesta pa do sustizanja dolazi u momentu kada automobili
predu isti put. Trazeno vreme mozemo odrediti izjednacavanjem predenih puteva
automobila.

Za pocetak potrebno je da sve izrazimo u istim jedinicama. Ako je brzina automobila
jednaka Vv (m/s), posto jedan minut iznosi 60 sekundi (tj. vazi da je min=60s), tada
je brzina jednaka Vm/s*60s/min=(Vv-60)m/min.

Ako obelezimo sa X broj minuta posle koliko drugi automobil sustize prvog. Prvi
automobil se krec¢e t+X minuta a drugi X minuta. Predeni put pri ravhomernom
kretanju jednak je proizvodu brzine i vremena (S=V-t). Zato je put koji do sustizanja
prede prvi automobil

(t+x)min-((v1-60)mmin)=(t+Xx)-v1-60m,

a put koji do sustizanja prede drugi automobil

xmin-((v2:60)mmin)=X-v2:60m.

PosSto su u trenutku susreta oba automobila presla isto rastojanje, izjednacavanjem
predenih puteva dobijamo jednacinu (t+Xx)-60-vi=x-60-v2, tj. (t+X)-vi=Xx-v2 Cije
resenje je

X=vi-tva—vi.

#include <iostream>
#include <iomanip>
using namespace std;

int main() {

double v1, v2, t;

cin >> vl >> v2 >>{;

double x = (V1 *t) / (v2 - v1);

cout << fixed << showpoint << setprecision(2) << x << endl;
return O;

}

7. Na planeti M u ulici M Zive mravi. Sve kucdice u ulici su oznacene prirodnim
brojevima. Mravica Ana zivi u kudici broj a, a mrav Boris iza nje, u kucici



broj b. Mrav Viktor zivi u kudici tacno na sredini izmedu Ane i Borisa. Napisi
program koji odreduje broj kucice u kojoj zivi Viktor (ako je izmedu Ane i
Borisa paran broj kucica, Viktor zivi u onoj koja je bliza Ani).

Ulaz

Sa standardnog ulaza unose se dva cela broja:

*a (0=a=2-10°) - broj kuc¢ice u kojoj zivi Ana

*b (a+2=<b=2-10°) - broj kucice u kojoj zivi Boris

I1zlaz

Na standardni izlaz ispisati jedan ceo broj - broj kucice u kojoj zivi Viktor.
Primer 1

Ulaz
432457

562321

I1zlaz
497389

Primer 2
Ulaz
2

9

I1zlaz
5

Primer 3
Ulaz
2000000000

1999999998

I1zlaz
1999999999

ReSenje 1:
#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

int a, b;

cin >>a >>b;
intv=a+(b-a)/2;
cout << v << endl;
return 0;

}

ReSenje 2:
#include <iostream>



using namespace std;

int main() {

int a, b;

cin >>a >> b;
intv=(a+b)/2;
cout << v << endl;
return O;

}

8. Na sSahovskoj tabli Sirine n i duzine m, gornje levo polje je bele boje. Napisati
program kojim se odreduje broj crnih polja na datoj Sahovskoj tabli.

Ulaz

Na standardnom ulazu nalaze se dva prirodna broja n,m<100.
1zlaz

Broj crnih polja na Sahovskoj tabli.
Primer

Ulaz

5

3

1zlaz

7
Resenje

Na Sahovskoj tabli dimenzije nXm ukupan broj polja je n-m. U svakom redu boja
polja se naizmeni¢no menja. Redovi pocinju naizmeni¢no belom pa crnom bojom
(prvi red pocinje belom bojom, drugi crnom bojom, treci red belom, ...).

Ako je ukupan broj polja paran onda crnih i belih polja ima jednak broj, a ako je
ukupan broj polja neparan broj belih polja je za 1 vedi od broja crnih polja (jer prvi
red pocinje belim poljem). Prema tome broj crnih polja jednak je celobrojnom
koli¢niku ukupnog broja polja i broja 2.

U programskim jezicima C i C++, operator / izraCunava celobrojni koli¢nik kada su
oba operanda celi brojevi.

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

int n, m;

cin >>n >>m;

int brCrnihPolja = (n * m) / 2;
cout << brCrnihPolja << endl;
return 0;

}

9. Na Sahovskoj tabli 8x8 Sahovska polja se broje, pocev od donjeg levog polja,
kolona po kolona od Al do H3. Napisati program kojim se odreduje u kojoj koloni i



kom redu je polje koje je n-to izbrojano i koje po redu ¢e biti izabrano polje u datoj
koloni a i redu b.

Ulaz

Prva linija standardnog ulaza sadrzi prirodan broj 1=n=<64, druga linija sadrzi dva
karaktera, prvo slovo od A do H koje predstavlja kolonu a, a zatim cifru

od 1 do 8 koja predstavlja red b.
1zlaz

U prvoj liniji standardnog izlaza prikazati broj kolone (slovo od A do H) i broj reda
(cifru od 1 do 8) polja Sahovske table koje je n-to izbrojano. Druga linija standardnog

izlaza sadrzi redni broj polja koje se nalazi u koloni a i redu b.
Primer

Ulaz

19

F5

I1zlaz
C3

45

Resenje

Prikazimo prvo kako se moze resiti drugi deo zadatka. Odredivanje rednog broja polja
lakSe je ako bi brojanje polja i brojanje kolona i redova kretalo od nule. Zaista,
razmotrimo da su polja numerisana na sledeci nacin:

71523 3139475563 «7
614 223038465462« 6
513212937455361«5
4122028 36445260« 4
3111927 35435159 « 3
21018 26 34 42 5058 « 2
1 9172533414957 «1
0 8162432404856« 0
LI N N A
01234567

Ako se trazi broj u koloni K i redu r ispred njega postoji ta¢no k kolona sa po 8
elemenata, a u tekucoj koloni postoji tacno  elemenata ispred njega. Dakle, taj broj
se moze odrediti izrazom 8-k+r. Na primer, ako racunamo broj elementa u koloni
broj 3 i redu broj 3, to ¢e biti broj 8-3+3

tj. Broj 27

Primetimo da u ovom slucCaju zadatak odgovara odredivanju vrednosti oktalnog
zapisa (kr)s

Ostaje pitanje kako na osnovu oznake kolone i reda (koje su predstavljene sa dva
karaktera koje ¢emo oznaciti sa a i b) dobiti njihove redne brojeve K i r. Redni broj



kolone k se moze izra¢unati tako $to se od ASCIl koda karaktera koji oznacava
kolonu oduzme ASCII kod karaktera 'A' tj. izrazom a - 'A' (za oznaku 'A' to ¢e biti 0, za
oznaku 'B' to ¢e biti 1 itd.). Redni broj reda r se moZze dobiti tako Sto se od ASCII koda
karaktera koji oznacava red oduzme ASCII kod karaktera '1'tj. izrazom b - '1' (za
oznaku '1' to ¢e biti 0, za oznaku '2' to ¢e biti 1 itd.). Na kraju, poSto se rezultujudi
broj trazi u intervalu od 1 do 64, a ne od 0 do 63, na dobijeni rezultat potrebno je
dodati 1. Stoga se redni broj elementa moze dobiti izrazom (a - 'A") *8 + (b -'1") + 1.
Prvi deo zadatka se moze reSiti tako Sto se odredi inverzna transformacija ovoj iz
drugog dela zadatka.

Posto je vrednost izraza b - '1'u intervalu od 0 do 7, ona se moze irezultat zra¢unati kao ostatak
pri deljenju vrednosti n - 1 brojem 8.

Otuda se oznaka reda b moze izra¢unati izrazom (n - 1)% 8 + '1".

Sli¢no, vrednost izraza a - 'A' se moze izracunati kao celobrojni koli¢nik pri deljenju

vrednosti N - 1 sa 8, pa se oznaka kolone a moze dobiti izrazom(n - 1) / 8 + 'A"".

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

// redni broj polja

int n;

cin >> n;

// odredjujemo oznake kolone i reda sa rednim brojem n
chara=(n-1)/8 +'A’;

charb=(mn-1)% 8 +'1};

cout << a << b << endl;

// ucitavamo oznake novog polja
cin >>a>>b;

// odredjujemo njegov redni broj
n=(a-'A)*8+(b-"1)+1;
cout << n << endl;

return 0;

}

10. Podela jabuka. Aca je dobio n jabuka i na jednake delove (po tredinu) podelio bradi
Branku, Canetu, i Dusanu. Preostale jabuke pojeo je sam. Branko je svoje jabuke podelio braci
(Aci, Canetu i Dusanu), a sto je preostalo pojeo je sam. Tako su postupili prvo Cane, pa onda i
Dusan. Koliko jabuka posle ovakve podele ima svako od njih (zanemarujudi one koje su
pojedene).

Ulaz

Broj jabuka n koje je dobio Aca.
Izlaz

Broj jabuka koje je dobio Aca (prvi red), Branko (drugi red), Cane (treci red) i Dusan (cetvrti

red).



Primer
Ulaz
100

Izlaz
44

33

19

0

Objasnjenje

Aca je dobio 100 jabuka. Po 33 je dao Branku, Canetu i Dusanu, a jednu je pojeo sam, tako da
su nakon prve podele Aca, Branko, Cane i Dusan imali redom 0, 33, 33, 33 jabuke. Nakon toga,
Branko je podelio bradi po 11 jabuka i niSta mu nije ostalo, tako da je broj jabuka nakon druge
podele 11, 0, 44, 44. Nakon toga, Cane je delio jabuke tako Sto je braci dao po 14 jabuka, a
dve je sam pojeo, tako da je nakon trece podele stanje 25, 14, 0, 58. Na kraju, Dusan je bradi

dao po 19 jabuka, a jednu preostalu je sam pojeo. Zato je na kraju stanje bilo 44, 33, 19, 0.

ResSenje

Osnovni korak podele (koji se ponavlja 4 puta) je da neka osoba koja pre tog koraka
ima X jabuka, daje trecinu svojih jabuka osobama koje imaju Yy, z i W jabuka. Nakon
tog koraka podele osobe Cija je koliCina jabuka bila y, z i w uvecavaju svoju kolicinu
jabuka za celobrojni koli¢nik broja X sa 3 tj. xdiv3, dok osobi ¢ija je koli¢ina jabuka
bila X i koja deli jabuke ostaje O (Sto je nova vrednost za X), jer sve jabuke ili podeli
ili pojede.

U prvom koraku podele osoba X je Aca, dok su ostale tri osobe (y, z i w) Branko,
Cane i Dusan, u drugom je osoba X Branko, dok su ostale tri osobe Aca, Cane i
DusSan i tako dalje.

Na pocetku Aca ima dati broj jabuka n, dok svi ostali imaju 0 jabuka. Ako napravimo
potprogram koja realizuje jedan korak podele, taj potprogram mozemo pozvati Cetiri
puta i to tako Sto u prvom pozivu parametar X vezujemo za Acin broj jabuka, u
drugom za Brankov, u tre¢em za Canetov, a u Cetvrtom za Dusanov, dok se ostali
parametri (Y, Z i W) vezuju za broj jabuka ostale brace.

11. Za date prirodne brojeve a i b napisati program kojim se dati nepravi razlomak
a/b prevodi u mesovit broj

Ulaz
U prvoj liniji standardnog ulaza nalazi se prirodan broj a koji predstavlja brojilac
nepravog razlomka, a u drugoj liniji prirodan broj b razli¢it od nule koji predstavlja

imenilac razlomka (a=b).
I1zlaz

Prva i jedina linija standardnog izlaza sadrzi mesoviti zapis razlomka, preciznije
prirodan broj, brojilac i imenilac mesovitog broja medusobno odvojeni sa po jednom

prazninom (blanko znakom).



Primer
Ulaz
23

8

I1zlaz
278

RESENJE

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

int a, b;

cin >>a >> b;

intn=a/b;

intc=a%b;

cout << n<<""<<c<<"" << b <<end]
return 0;

}

12. Vaterpolista Marko ucestvuje na pripremama za takmicenje u trajanju od n dana.
Prvog dana priprema Marko prepliva a metara, a svakog slede¢eg dana za d metara
vise nego prethodnog dana. Napisati program kojim se odreduje koliko metara
Marko prepliva poslednjeg dana priprema.

Ulaz

Unose se tri prirodna broja, svaki u posebnoj liniji standardnog ulaza. Brojevi redom
predstavljaju broj dana koliko pripreme traju n (n<20), koliko metara Marko prepliva
prvog dana priprema a (a<3000), koliko metara svaki dan Marko vise pliva u odnosu

na prethodnii dan d (d=1000).
1zlaz

Na standardnom izlazu prikazati koliko metara Marko prepliva poslednjeg dana

priprema.
Primer
Ulaz

10

500

100

Izlaz

1400

Resenje

Marko prvog dana prepliva a metara. Drugog dana prepliva za d metara viSe nego prvog dana,
znaci a+d metara. Trec¢eg dana prepliva za d metara vise nego drugog dana Sto

iznosi a+2-d metara, itd. Mozemo zakljuciti da ¢e poslednjeg dana priprema, n-tog dana,

preplivati a+(n—1)-d metara.



Skrenimo paznju da je u pitanju aritmeticki niz tj. aritmeticka progresija (niz brojeva u kome je
razlika svakog ¢lana i njemu prethodnog konstantna) i da je potrebno odrediti n-ti ¢lan
aritmeticke progresije.

Jos jedno moguce reSenje je da se upotrebi petlja u kojoj bi se za svaki naredni dan uvecavalo
preplivano rastojanje za d (i to bi se izvrSilo n—1 puta). Za vece vrednosti n, ovakvo resenje je

znatno neefikasnije nego polazno u kojem se koristi izvedena matematicka formula.

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

intn, a, d;

cin >>n>>a>>d;
intx=a+(m-1)*d;
cout << x << endl;
return 0;

}

13. CBaku 4YoBeK Hocu aBa xJsieba, )KeHa jepaH, a geTe noJsa xneda. YKynHo ux je n, u
Hoce n xJsieboBa. HanucaTu nporpam Koju y4MtaBsa npupogaH dpoj n u ucnucyje
KOJIMKO MMa peluera 3a dpoj Jbyau, )XeHa u geue.

Ynas

Ca cTaHpapAaHor ynasa ce yHocu dpoj n (1=n=<10°).
U3 nas

Ha ctaHpapaHuv usnas ucnucatum dpoj pewewa
Mpumep 1

Ynas

5

N3nas
2

Odjawmeme
Moryha pewema cy (1,2,2) n (0,5,0).
Mpumep 2

Ynas
12

U3nas
5

ReSenje

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {
int n;

cin >> n;

cout <<n/3+ 1 <<end]
return 0;



14. Konukwu je 35up dpojesa y npatom pepny cnepeher tpoyrna?
1
234
56789
1011121314 1516

Ynas: PegHu 6poj k (1=<k=5-10°), pepa Tpoyrna 4uuju 35up Tpeda nspavyyHatu (dbpojame
penoBa no4umwe on 1).

MN3nas3: 3bup BpeaHOCTU y 3aa4aTOM peany Tpoyrna.

Mpumep

Ynas

3

U3nas
35

Resenje:
#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

long long k;

cin >> k;

long long zbirRedaTrougla = (2 *k - 1) * (k * k - k + 1);
cout << zbirRedaTrougla << endl;

return 0;

}

15. JaTtm cy uenu Spojeem n u k. Hanuwum nporpam kKoju oppehyje Hajsekhun ueo
dpoj I=n pemus dpojem k u HajMaru Leo dpoj d=n pesbuB dpojem k.

Yna3: Ca ctTaHgapaHOr yJjia3a YHOce ce aBa uena dpoja (cBaku y nocedbHom pepny).
°n (0=n=100000)

*k (1=k=10000)

MN3na3: Ha ctanpapaHu u3nas ucnucaTtv ABa TpaXkeHa uena dpoja, cBakm y nocedbHoM
peny.

Mpumep 1

Ynas

23

5

N3nas
20
25

Mpumep 2
Yna3s

49

7



N3nas
49
49

Peiiewe:
#include <iostream>

using namespace std;

int main() {

int n, k;

cin >>n >>k;

int1=(n/k) *Xk;// floor(n/k) = n/k
intd=((m+k-1)/k)*k;// ceil(n/k) = (n+k-1)/k
cout << ] << endl << d << end];

return 0;

}
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